



“奥运火炬”



“自行车”



“酒瓶”



“高压锅”



“饮水机”

8年来,七旬老人王春凤共收藏打火机800多个 “机”缘巧合 “点”亮晚年生活



核心提示

□见习记者 山军伟/文 记者 李卫超/图

猴子、高压锅、奥运火炬、自行车……您别误会,这些挤在王春凤家中一个5层柜子里形状各异的物品,其真实身份都是打火机。王春凤对打火机情有独钟,8年来,她共收藏打火机800余个。据了解,王春凤今年72岁,家住西工区凯旋东路市政府家属院,多年来她对打火机的痴迷还打动了老伴儿孟昭山,如今两人一起收藏、一起把玩,晚年生活过得有滋有味……



王春凤在整理收藏的“宝贝”。

1 一次邂逅,引发收藏兴趣

2003年,王春凤的小儿子外出回来,带回一个“老口子酒”打火机,随手递给了母亲,没想到一下引发了王春凤收藏打火机的兴趣。“看到这个酒瓶状的小东西,我感觉很好玩。没想到它还是个打火机,我就更加喜欢了。”谈到收藏的第一个打火机,王春凤兴奋地说。从那以后,她就告诉身边的亲戚朋友,让大家一起帮她收集打火机。“我和老伴都不喝酒,好多打火机都是从酒盒中得到的,只好请

别人帮忙收集。”王春凤说。至今,王春凤先后收藏了800余个各种各样的打火机,包括乐器类、军事类、生活用品类、历史人物类、动物类等。“刚开始收藏时,家里的小孩子看见这些打火机总想摸摸,我担心弄丢,就一个个给它们编上号码,这样,每个编号的‘宝贝’是什么我心里全都有数。”王春凤说,“比如21号是‘冲锋枪’、34号是‘茶壶’、35号是‘自行车’……”



王春凤展示“缝纫机”打火机。

2 捡到“宝贝”,她开心得像个孩子

当记者问起在收藏的打火机中她最喜欢哪个时,王春凤笑着拿起一个高压锅形状的打火机。站在旁边的老伴孟昭山解释说,王春凤人很勤快,洗衣、做饭样样精通,喜欢这个“高压锅”打火机,他一点都不意外。听完老伴儿的话,王春凤乐得笑了起来。

由于自己和老伴都不

喝酒,所以平日里除了托朋友帮忙收集外,王春凤得到打火机的机会并不多。有一次,王春凤出门倒垃圾,在垃圾堆里的一个酒盒中,发现一个狮子形状的打火机。“那几天,老伴将这个捡来的打火机一直带在身上,逢人就说这事儿,乐得像个孩子。”说起这事,孟昭山开心得哈哈大笑。



孟昭山展示“烟斗”打火机。

3 一起收集,两人都是“打火机控”

知道老伴儿喜欢下象棋,王春凤还专门收藏了几个象棋形状的打火机,孟昭山没事时就把它拿出来把玩。慢慢地,老伴儿对打火机的痴迷打动了孟昭山,现在孟昭山也成了典型的“打火机控”,逢人便问有没有造型独特的打火机。

平日没事时,孟昭山就将收藏的打火机取出来一一擦拭干净,并和老伴儿一起

回忆每个打火机背后的收藏故事,晚年生活其乐融融。

收藏这些“宝贝”后,每次家中来了客人,两位老人都会领着他们到装有打火机的柜子前参观一番。遇到对这些“宝贝”感兴趣的朋友,他们就会兴趣高涨,和朋友们侃侃而谈,一起分享收藏的快乐。“快乐一起分享,独乐乐不如众乐乐。”孟昭山说。

4 愿望:补齐“十二生肖”

对两位老人收藏打火机的爱好,家人都很支持。孟昭山的大儿子说:“父母退休后爱好收藏打火机,要比打麻将、抽烟强多了。”

孟昭山说,想收藏一套完整的打火机很不容易。2003年至今,他们都没有将一套十二生肖造型的打火机收集全。“我们

现在愿望是将十二生肖中的‘鸡’补上,凑成一套完整的十二生肖造型打火机。”孟昭山说。

采访结束时,孟昭山还专门叮嘱记者,如果市民家中有造型独特的废弃打火机愿意捐赠给他们,可以拨打电话63213982和他们联系。